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INSTITUT NOTRE–DAME DE LOVERVAL 
PROCES-VERBAL DE LA REUNION 

                        DU COMITE DE L’ASSOCIATION DE PARENTS 
                  30 septembre 2008 

 
 
 
Présents :   Bureau : Mmes Marinelli, Rousseau, MM Bayet, Kennes 

Comité du Fondamental : Mrs Anciaux, Talone 
  Comité des Fiestaux :  Mme Dechamps 

Comité du Secondaire : - 
Excusés :  Mme Tholomé, déléguée Fiestaux 
Secrétaire :  S. Marinelli 
 
 
Ordre du jour du Comité Fiestaux: 
 
1. Nouvelle équipe de délégués 
2. Priorités/ activités 2008-2009 
 
Ordre du jour du Comité Loverval: 
 
1. PV de la réunion précédente 
2. Organisation de l’AP 
3. Conseil de Participation  
4. Le Primaire : suivi 
5. Le Secondaire : suivi 
6. Activités 
7. UFAPEC 
8. Prochaines réunions de l’AP 
 
Compte-rendu du Comité Fiestaux : 
 
A part Fabienne, aucun autre parent des Fiestaux ne s’est mobilisé ce soir. Nous continuerons 
néanmoins à informer par e-mail les délégués qui se sont proposés. 
Dimitri insiste sur les différences entre les 2 sites (Fiestaux – Loverval). Le Comité AP des 
Fiestaux doit plutôt être autonome, et se réunir indépendamment de celui de Loverval. Dimitri 
assurera la communication entre les 2 Comités. 
Dimitri propose de fixer une réunion prochainement aux Fiestaux avec Mr Bamps, Fabienne, 
Dimitri pour rencontrer les enseignants et les parents délégués, et discuter des sujets à aborder  
pendant l’année scolaire. 
Suggestions pour l’ordre du jour :  

- Fabienne souhaite que les P5-6 partent aux sports d’hiver, mais l’école ne veut plus 
s’en charger. 

- Fabienne envisage d’organiser un Marché de Noël aux Fiestaux. Ce sera une 
première ! 
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Compte-rendu du Comité Loverval : 
 
1. Approbation du PV de la réunion précédente  

Le PV de la réunion précédente est approuvé, et peut être consulté sur le site. 
 

2. Organisation de l’AP 

1. Les Comités  
D. Kennes rappelle que les statuts de l’AP prévoient une structure en 3 Comités : 
Fondamental,  Secondaire,  Fiestaux. Il vaut mieux que chaque Comité aie ses 
réunions propres, puisque chacun a des objectifs et des sujets spécifiques. 
D. Kennes fera circuler l’information entre ces 3 Comités.  
Actuellement, seul le Comité du Fondamental Loverval fonctionne activement. 
 

2. Bilan comptable de l’exercice 2007-2008 
C. Rousseau présente le bilan : il y a un déficit de 1.000 € cette année (les dépenses 
ont dépassé les recettes). 
Quelques informations importantes :  
- La recette de la vente des roses de Noël (plus de 400 Eur) n’a pas encore été versée. 

Note après la réunion : la somme a pu être récupérée suite à une procédure de réclamation 
auprès de la banque. 

- La Direction du Fondamental a confié la recette de la Fancy-Fair à l’AP. 
Thierry améliore la présentation du bilan (libellés) et l’inclut dans le PV, par souci de 
transparence vis-à-vis des parents. 

 
3. Renouvellement du mandat de 2 ans pour le Comité de l’AP. 

L’équipe actuelle de l’AP a été formée il y a presque 2 ans. Elle a été présentée aux 
délégués de classe en septembre 2007, et « élue » à ce moment là. Le mandat de 
l’équipe prend donc effet à partir de cette date, et se terminera en septembre 2009. 
Il faudra préparer le maintien ou le renouvellement de l’équipe à cette date. 
En pratique, les parents responsables de commissions sont invités à rejoindre le 
Comité du Fondamental de l’AP (par exemple K. Lallemand). 

 
3. Conseil de Participation  

Le nombre de réunions du CP durant cette année scolaire-ci sera réduit aux 2 obligatoires 
prévues par les Décrets (dates : 18/11/08 et 19/05/09). Thierry insiste pour que les 
représentants des parents (= membres de l’AP) soient effectivement présents au complet à 
ces deux réunions. 
L’AP sera particulièrement attentive à deux missions importantes du CP : l’approbation 
des Rapports d’Activité de l’école, et la mise à jour des Projets d’Établissement. 
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4. Le Fondamental : suivi 

1. Réunion Direction – Comité 
D. Kennes et Th. Bayet ont  rencontré la Direction ce matin pour évaluer ensemble les 
orientations de l’année à venir : 
- La Direction s’inquiète du nombre croissant de familles qui souffrent de problèmes 

financiers, ce qui se répercute dans des absences d’élèves aux activités payantes.  
L’AP envisage de participer à une action de solidarité, en offrant un pourcentage 
des bénéfices des actions à une caisse spéciale (suggestion : 20 %). 
La Direction et l’AP remettent en question la pertinence de certaines collectes de 
fonds (par exemple pour la semaine aux Sports d’Hiver des P6), vu que les 
payements par les parents sont organisés à temps et que le budget est bouclé. Ces 
collectes sont nombreuses au cours de l’année. Faut-il en supprimer ? L’AP ne le 
souhaite pas. 
D. Kennes propose de communiquer aux parents (par une newsletter par exemple)  
les recettes et les dépenses réalisées pour les activités durant l’année. 

- La Direction et l’équipe éducative ont été ravies par la Semaine Santé, et sont 
demandeurs d’une activité semblable, axée sur l’environnement cette année 
(réchauffement climatique, déchets, etc.). 

- Lors des réunions de délégués, la Direction suggère de consacrer plus de temps 
pour discuter de sujets concrets. L’AP propose qu’à partir de la prochaine réunion 
des délégués, il n’y aura plus de tour de table systématique, mais le délégué qui 
aura quelque chose à dire ou à demander pourra s’exprimer, bien sûr ! ! Chaque 
délégué écrira son nom et sa classe sur une affichette afin de savoir qui est qui. Un 
des objectifs importants de cette première réunion de délégués reste bien sur de 
préciser le rôle des délégués. 
 

2. Nouvelle équipe des délégués 
La liste des nouveaux délégués de classe n’est pas encore disponible. 
 

3. Commissions 
Une réunion de relance des commissions pourrait être organisée vers octobre-
novembre. Cette réunion paraît indispensable, notamment pour présenter les différents 
thèmes à aborder. Elle stimule l’engagement des participants. Elle permet aussi de 
canaliser les efforts, et d’éviter par exemple que plusieurs semaines à thème ne se 
fassent concurrence, etc. Tous les parents (délégués ou non) et les membres de 
l’équipe éducative y sont les bienvenus ! 
 
Infos des commissions : 
- Le parking est de plus en plus occupé par les étudiants du Régendat. Thierry va 

recontacter Monsieur Degand à ce sujet. 
- Les travaux communaux semblent interrompus. Malgré les démarches d’Eric et de 

Thierry, nous n’avons pas d’infos. 
- L’AP propose qu’une seule commission s’occupe des sujets propres aux 6ème 

Primaires, qui avaient été abordés séparément l’année passée : les Sports d’hiver, 
le passage du primaire au secondaire, l’organisation de la fin des primaires (bbq, 
cadeaux, remise des prix,…). K. Lallemand rappelle qu’une activité gratuite est  
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organisée par Technikids pour faire découvrir les métiers techniques aux 10 – 12 ans. 
On le mentionnera lors de la prochaine réunion des délégués. 
 

4. Comité des fêtes 
- L’AP souhaite organiser un grand souper pour les parents et l’équipe éducative du 

Fondamental, un samedi soir au mois de Mars 2009, pour favoriser les contacts. 
Patrick Vankerkhoven veut bien relancer l’organisation (exemple : porchetta). Une 
équipe est nécessaire. Pré-inscriptions au tarif approximatif de 8 Eur par enfant et 
15 Eur par adulte. Les parents seront sollicités pour des tâches particulières : 
tombola, bar, animation cinéma ou stand pour les enfants, etc. Un des objectifs est 
aussi de réaliser un bénéfice (par le bar et la tombola), pour les activités de l’AP. 
On peut fixer la date au plus tôt avec la Direction.  

- Une conférence-débat sera à nouveau organisée vers Mars 2009 également. Le 
thème et l’orateur ne sont pas encore choisis. 

- Il n’y aura pas de brocante de l’AP car l’organisation d’un tel événement est trop 
lourde, en plus des autres grandes actions. 

 
5. Centrale d’achat pour fournitures scolaires 

Cette proposition de K. Lallemand demande trop de travail d’organisation. De plus, 
renseignements pris auprès de quelques grandes surfaces, les bénéfices réalisés par les 
parents seraient très minces (Colruyt : 3%) ! L’idée est donc abandonnée. 
 
 

5. Le Secondaire : suivi 

Comme dit plus haut, le Comité Secondaire est dorénavant autonome. 
D. Kennes rappelle la difficulté de rencontrer les parents, et donc de les motiver au rôle de 
délégué (NB il y a ce soir une réunion des parents d’élèves de première secondaire). Le 
Comité Secondaire va orienter ses efforts vers d’autres objectifs. 
Th. Bayet va s’investir avec M-O de Jesus pour deux projets : 

- L’organisation d’une soirée « Orientation Carrières » pour les élèves de 5ème et 6ème 
Secondaires. 

- Les élèves délégués de classe recevront une formation de M-O de Jesus pour les 
aider à organiser leur action au sein du Conseil des Élèves (l’UFAPEC propose des 
formations similaires). 

 
 
6. UFAPEC 

Non abordé par manque de temps. 
 

7. Prochaines réunions de l’AP 

Elles sont fixées aux 17 février et 5 mai 2009. 


